

## **Отчет о работе МАУ ДО «ЦДО города Владикавказа» в период весенних каникул с 23 марта по 31 марта 2023- 2024 учебного года**

Весенние каникулы дают школьникам замечательную возможность полноценно отдохнуть, с пользой провести свободное время, набраться сил перед финальной четвертью, подготовиться к завершению учебного года. Насыщенная активностями и мероприятиями каникулярная жизнь позволяет выстроить успешную модель воспитания и занятости обучающихся. В целях реализации права каждого ребенка на полноценный отдых, оздоровление, укрепление физического, психического и эмоционального здоровья детей, развитие творческих способностей детей в МАУ ДО «Центр дополнительного образования города Владикавказа» была проведена подготовительная работа по координации деятельности, созданы условия организованного отдыха и занятий обучающихся в период весенних каникул.

С 23 марта по 31 марта 2024 года в образовательных организациях РСО – А по утвержденному графику состоялись весенние каникулы. В единстве с Модельной программой развития отдыха и оздоровления детей в субъектах Российской Федерации, регламентирующими документами Управления образования АМС г. Владикавказа, рекомендациями Министерства образования и науки РСО – Алания руководством и коллективом была выстроена траектория сетевого взаимодействия Центра дополнительного образования и учреждений культуры, искусства, спорта, общего образования г. Владикавказа. Работа коллективов структурных подразделений и педагогов дополнительного образования проводилась в соответствии с программой, планом и режимом дня, разработанным с учетом санитарно-гигиенических требований и физиологических особенностей детей разного возраста. Была организована квалифицированная методическая и педагогическая поддержка, способствующая охвату целевой аудитории.

Коллективы структурных подразделений: «Центр развития творчества одаренных детей и юношества «Интеллект» (руководитель – первый заместитель директора Астафьева Е.А.), «Центр развития творчества детей и юношества «Нарт» (руководитель - заместитель директора Фидарова Б.И.), «Школа детского творчества» (руководитель - заместитель директора Койбаева Л.В.), «Центр эстетического воспитания детей «Творчество» (руководитель – заместитель директора Кайтмазова Э.К.), «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи. Центр диагностики и консультирования «Доверие» (руководитель - заместитель директора Цараева Л.А.) МАУ ДО «ЦДО города Владикавказа» в каникулярный период показали высокую продуктивность, массовый охват, творческие наработки,

результативность, профессиональное мастерство. В комплексе развивающих занятий, воспитательных, досуговых, культурно-массовых мероприятий в разнообразных формах были представлены все основные направления Центра - художественно-эстетическое, научно-техническое, социально-педагогическое, спортивно-оздоровительное, естественнонаучное.

Сотрудники отделов структурных подразделений МАУ ДО «ЦДО города Владикавказа», педагоги-организаторы, педагоги дополнительного образования в период весенних каникул 2024 года провели цикл развивающих занятий и досуговых мероприятий для обучающихся 38 образовательных организаций города Владикавказа: МБОУ СОШ (№№ 3, 6, 7, 8, 11, 13, 14, 15, 17, 18, 21, 22, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 33, 34, 36, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 46, 48, 50), МБОУ – лицей, МБОУ Гимназия (№№ 4, 5, 16, 45). Общий охват детей составил более 4000 человек. Программа и образовательные практики основывались на принципах сотрудничества, уважения к интересам ребенка, развития талантов, отбора содержания, форм и методов воспитания в соотношении с индивидуально-психологическими и возрастными особенностями детей. Взаимосвязь и тематика мероприятий способствовали возможности переключения с одного вида деятельности на другой, всестороннему творческому и личностному росту, формированию у детей коммуникативных и лидерских качеств, культуры, навыков здорового и безопасного образа жизни посредством организации активного отдыха.

Весна ассоциируется с такими понятиями как жизнь, красота, любовь, очарование. В актовом зале структурного подразделения Центра «Творчество» педагог-организатор Федорченко Л.Ю. провела конкурсную программу «Мисс Весна», целью которой было создание условий для творческой, интеллектуальной самореализации личности ребенка. В конкурсе приняли участие обучающиеся творческих объединений Центра: «Сувенир-коллаж», «Изостудия», «Афсин», ансамбль современного танца «Стиль». В составе жюри были педагоги дополнительного образования Симонова И.С, Фарниева З.А. и члены родительского комитета Центра. Конкурсную программу украсили музыкальные номера в исполнении вокальной группы «Ария» (руководитель Ахполова И.М.), танцевальные номера в исполнении обучающихся ансамбля современного танца «Стиль» (руководитель Симонова И.С.). Победительницам вручили короны «Мисс Весна», «Мисс Очарование», «Мисс зрительских симпатий». Зрители получили массу положительных эмоций, выразили благодарность организаторам и участникам программы.

Творчество - это обязательное условие всестороннего развития ребенка, оно делает его богаче, пробуждает фантазию, учит мечтать, придумывать что-

то новое и еще неизвестное. Участник республиканского этапа конкурса профессионального мастерства «Сердце отдаю детям», руководитель творческого объединения «Сувенир-коллаж» Фарниева З.А. провела мастер-класс: «Картина из шерсти в технике шерстяная акварель». Обучающиеся с интересом познакомились с техникой и приемами работы с различными материалами, различными видами рукоделия: квиллингом, скрабукингом, бисероплетением, работой с шерстью и натуральной кожей. Все участники получили заряд положительных эмоций.

В МАУ ДО «ЦДО города Владикавказа» в дни весенних каникул также прошли занятия из цикла «Зову в свою профессию». Цель - повышать информационную культуру и грамотность молодежи, научить умению пользоваться информацией, чтобы правильно ориентироваться в многообразии мира профессий. Тематические гостиные вызвали ожидаемо высокий интерес. Так, в структурном подразделении «Центр эстетического воспитания детей «Творчество» 28 марта 2024 года руководителем ансамбля «Фандыры зэлтæ» Дзицовой Ж. М. было проведено мероприятие «Жизнь в музыке». Почетным гостем встречи стала народная артистка РСО - Алании и Южной Осетии, Заслуженная артистка РСО - Алании, Абхазии и Ингушетии Алла Хадикова. Встреча организована для ребят, занимающихся в ансамблях (игра на музыкальных инструментах): «Айзалд» (руководитель Наниева О.С.), «Хурзарин» (руководитель Гуларова Л.М.), «Фандыры зэлтæ».

Тема экологии является одной из важнейших в наше время, поэтому с раннего возраста юные россияне должны учиться оберегать и сохранять окружающую среду для будущих поколений. Обучающиеся объединения «Я познаю мир» Центра «Нарт» под руководством педагога Кузнецовой З.Х. приняли участие в Международном онлайн – конкурсе «Экология России». Участие в мероприятии стало для ребят прекрасной возможностью проверить свои знания в области экологии, воспитать любовь и бережное отношение к природным ресурсам, узнать интересные факты о защите уникальных видов животного и растительного мира.

Команда воспитанников клуба «Кик-файт» структурного подразделения «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи. Центр диагностики и консультирования «Доверие» под руководством педагогов дополнительного образования Калантарова О.Г. и Атаева И.В. с 21 по 25 марта 2024 года успешно выступила в межрегиональном соревновании — Кубке Ставропольского края по виду спорта «кикбоксинг» в дисциплинах: «лайт-контакт», «лоу-кик», «фулл-контакт». Победителями и призерами Кубка стали: Чирво Вадим – 1 место; Карсанов Данияр – 1 место; Габуев Арман – 1 место; Туриев Артур – 1 место.

В дни весенних каникул с 25 марта по 29 марта педагоги дополнительного образования МАУ ДО «ЦДО г. Владикавказа» структурного подразделения «Школа детского творчества» провели интересные занятия с обучающимися на базе Школы детского творчества. Литвиненко Т.Ю., педагог студии декоративно-прикладного искусства «Мастерская идей» провела мастер-класс на тему «Игольница из фетра». Солтанова М.М., педагог изобразительного искусства студии «Солнечный круг», провела мастер-класс на тему «Весна», способствовала созданию у обучающихся психологической душевной комфортности, умело настроила ребят на активную работу по изображению весенних картин. Бурдзиева З.К., педагог студии декоративно-прикладного искусства «Мастерская чудес» провела мастер-класс на тему «Весеннее настроение», поделилась умением ценить природу и красоту окружающего нас мира. Тибилев Т.И., педагог шахматной студии «Лидер» провел для ребят мастер-класс на тему: «Рокировка», рассказал об интересных событиях из спортивной карьеры чемпионов мира Р.Фишера и А.Алехина. Гроссмейстер напомнил ребятам о том, что это единственный момент в шахматах, в котором игрок перемещает две фигуры за один ход. Обучающиеся освоили правила игры в короткую и длинную рокировку, затем с азартом провели товарищеский турнир.

Обучающиеся структурного подразделения «Центр развития творчества одаренных детей и юношества «Интеллект» приняли участие в XVIII Республиканском конкурсе исследовательских работ и проектов дошкольников и младших школьников «Я познаю мир». Итогами участия стали:

1 место- Кугно Анастасия в секции «Информатика» (творческое объединение «Юный программист»-педагог дополнительного образования Подова Анна Николаевна);

1 место –Кугно Дарья в секции «Информатика» (творческое объединение «Юный программист»-педагог дополнительного образования Подова Анна Николаевна);

1 место –Засеевы Алана и Дана в секции «Окружающий мир» (творческое объединение «Мир находчивости, логики, смекалки»-педагог дополнительного образования Краевская Алина Юрьевна);

2 место –Хугаева Камилла в секции «Окружающий мир» (творческое объединение «Мир находчивости, логики, смекалки»-педагог дополнительного образования Краевская Алина Юрьевна);

2 место - Наумова Анастасия в секции «Окружающий мир» (творческое объединение «Мир находчивости, логики, смекалки»-педагог дополнительного образования Краевская Алина Юрьевна).

С целью выработки у детей умений и навыков по правилам поведения в чрезвычайных ситуациях, формирования общественного сознания и гражданской позиции для обучающихся творческих объединений «Словесность» и «Робототехника» педагоги дополнительного образования Доценко Н.И., Шим В.А. и Доева В.С. провели открытое занятие по антитеррору «Мы против террора!», посвященное 25-летию со дня террористического акта на Центральном рынке Владикавказа. В целях профилактики экстремизма и терроризма, а также воспитания толерантности, 27 марта 2024 года методист Хугаева К.К. провела открытое занятие по антитеррористической безопасности на тему: «Мы выбираем мир!» для обучающихся творческого объединения «Мир находчивости, логики, смекалки» (педагог дополнительного образования Краевская А.Ю.).

Терроризм представляет сегодня серьёзную угрозу миру и безопасности: любые акты терроризма являются преступлениями, не имеющими оправдания. Важнейшим фактором эффективной борьбы с терроризмом, наряду с мерами правоохранительных органов и спецслужб, является умение каждого из нас противостоять терактам, правильно себя вести в условиях этой опасности... Во всех структурных подразделениях в дни весенних каникул прошли акции солидарности и Уроки безопасности, инструктажи по темам «Меры личной безопасности», «Правила поведения при обнаружении подозрительных предметов», «Правила поведения в условиях ЧС». Педагогическими работниками была проведена профилактическая работа среди обучающихся по разъяснению норм законодательства в сфере противодействия экстремизму и терроризму и ответственности за их нарушение.

На весенних каникулах обучающиеся творческих студий «Солнечный круг» (педагог Солтанова М.М.), «Мастерская идей» (педагог Литвиненко Т.Ю.), «Мастерская чудес» (педагог Бурдзиева З.К.) приняли участие в Республиканской Акции «Журавли». Мероприятие было посвящено памяти погибших в террористическом акте 22 марта 2024 года в «Крокус Сити Холле». Организатором Акции выступил Региональный исполнительный комитет общественно-политической партии «Единая Россия». На базе Штаба общественной поддержки Республики Северная Осетия-Алания была открыта тематическая выставка детских работ. Ребята вместе с родителями, педагогами, представителями общественных организаций под песню «Журавли» запустили в небо белые шары с бумажными журавликами. По итогам совместных дел участники утвердились во мнении, что всем нам важно прийти к осознанию важности собственного участия в вопросах безопасности страны и собственной безопасности.

В дни весенних каникул также были проведены различные конкурсы, олимпиады с целью духовного, нравственного, эстетического воспитания и интеллектуального развития учащихся через приобщение их к научной деятельности и организацию творческого общения детей, занимающихся исследовательской и проектной работой в различных областях знаний. Всероссийский фестиваль творческих открытий и инициатив «Леонардо» проходил по 16 секциям с 21 по 31 марта 2024 года. Обучающийся творческого объединения «Путешествие в жизнь с «Маленьким принцем» Абисалов Ибрагим (педагог дополнительного образования Сабанова Ф. В.) стал обладателем Диплома II места в финале Всероссийского фестиваля творческих открытий и инициатив «Леонардо», секция Литературоведческая.

Обучающиеся творческого объединения «Электроника для любознательных» (педагог дополнительного образования Грибанов В.П.) структурного подразделения «Центр развития творчества одаренных детей и юношества «Интеллект» Боцоев А.Т. и Аненков А.О. стали обладателями дипломов лауреатов XVI Всероссийского заочного Тимирязевского конкурса научно-исследовательских, опытно-конструкторских, технологических и социальных проектов молодежи в сфере агропромышленного комплекса «АПК-Молодежь, Наука, Инновации».

Обучающиеся творческих объединений «Занимательная электроника» (педагог дополнительного образования Рудин В.А.) и «Электроника для любознательных» (педагог дополнительного образования Грибанов В.П.) структурного подразделения «Центр развития творчества одаренных детей и юношества «Интеллект» стали обладателями дипломов лауреатов XVIII Всероссийского конкурса достижений талантливой молодежи «Национальное достояние России». (Диплом Лауреата по направлению «Технологии, техническое творчество»-Дзгоева Амелия. Диплом Лауреата по направлению «Технологии, техническое творчество»-Аненков Артем. Диплом Лауреата по направлению «Медицина, здоровый образ жизни»-Кружнова Анастасия).

Обучающиеся структурного подразделения структурного подразделения «Центр развития творчества одаренных детей и юношества «Интеллект» Кайтмазова Лана, Сакиев Георгий и Тавасиев Дзамболат (творческое объединение «Погружение в историю и обществознание» педагог дополнительного образования Богинская Инна Васильевна) приняли участие в заключительном этапе Олимпиады Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный институт международных отношений (университет) министерства иностранных дел Российской Федерации для

школьников 2023-2024 учебного года по профилю «Гуманитарные и социальные науки».

Обучающаяся структурного подразделения «Школа детского творчества» Бурдзиева Камилла (научный руководитель Бурдзиева З.К.) стала лауреатом заочного тура XVIII Всероссийского конкурса достижений талантливой молодежи «Национальное достояние России» по направлению «Искусствоведение». Конкурс является финальным этапом XXI Республиканского конкурса молодых исследователей «Ступень в науку».

В период весенних каникул-2024 воспитанники МАУ ДО «Центр дополнительного образования города Владикавказа» приобрели новые знания и опыт, приняли участие в развивающих и познавательных занятиях, конкурсах, соревнованиях, экскурсиях, реализовали себя в творческой, социальной и научной деятельности. Обучающиеся разносторонне проявили творческую и гражданскую активность, закрепили свои умения и навыки. Поставленные педагогами цели и задачи были выполнены.